

外媒看河南

主编手记

## 新华网 郑州市交巡警为春运驾驶员设健康档案

客车不能“带病”上路，人人皆知，但是，客车驾驶员出车前的身体状况和心理状况却少有人问津。日前，郑州市交巡警支队开始为春运驾驶员建立健康档案，驾驶员必须通过心理保健师的“事故倾向性测查”和身体健康检查后才能出车。

郑州市交巡警支队宣传科吴鹏警官说，长途行车很容易引发驾驶员的烦躁和不安情绪，如果驾驶员的身体状况、心理状况不好，就会分散驾驶员的注意力，导致判断、操作失误引发交通事故。吴鹏说，每一班车的驾驶员都必须接受驻站民警的检查。

河南省心理协会秘书长、高级心理保健师李文中告诉记者，有关资料表明，韩国在驾驶员中实行了“事故倾向性测查”后，交通事故下降了六成。

来自郑州警方的消息称，本月内，郑州市各长途汽车客运站的驾驶员都将建立健康档案。

## 新华网 炎黄二帝巨塑4月18日行落成大典

相当于35层楼高的炎黄二帝巨塑工程已于2006年年底全部完工，今年4月18日（农历三月初二）将举行落成大典。

炎黄二帝巨塑工程包括塑像、广场、祭坛三大部分。二帝像高106米，相当于35层楼高。炎黄广场总面积15万平方米，从山前一直延伸至黄河老滩。

广场上的纪念坛是举行祭祖大典的地方，连基座总共高12米，总面积为8649平方米。广场将定期举行祭祖、祭河、黄河民俗文化演绎等大型活动。

4月18日上午，郑州市将在黄河风景名胜区举行盛大的炎黄二帝塑像落成大典，下午举办炎黄文化高层论坛，晚上市民可以欣赏中央电视台举办的“黄河音乐晚会”。同时，郑州黄河国家地质博物馆也计划于今年年底建成。

# 抹不去的童年记忆

《少林寺》在县城上映那年，我刚好10岁，记得那天天下着大雨，父亲下班回来很兴奋地告诉我们，这个电影打得很厉害。

当天晚上就去看了，里面打斗的场景果然让人热血沸腾，觉得中国功夫真了不得。难怪听大人说，中国人走在外国街头，遇到流氓挑衅，随便拉开架势摆个造型，就把对方吓得落荒而逃了。当然，后来知道这些说法有些夸张，不过关于少林寺，却就此藏下

许多神秘。

读初中的时候，一个叔叔把他的独生子送到少林寺学习武术，我才晓得少林寺原来在河南。暑假时，叔叔的爱子回来，一口气能做五六个小时空翻，着实让人心痒，于是乎，更对少林生出了许多景仰。我想，只要受武术感染的人，大抵对少林寺都怀有这样的感情吧。

1997年，刘德华到郑州参加少林武术节，那天在人头攒动的

体育场里，3000名少林和尚施展拳脚，在夜空下虎虎生风，“刘天王”显得异常兴奋，绕着场子不停高歌，长居香港、普通话都不太灵光的他，那天显然被我们中原文化深深感染。

很多时候，武术和艺术的结合，在瞬间就会产生雄浑的魅力。这跟后来我看到的《风中少林》和《禅宗少林·音乐大典》一样，觉得她们凝聚着不可阻挡的穿透力。

在刚刚召开的政协会议上，有政协委员提出了保护少林文化的提案，这是极有必要的。少林寺作为一个品牌，包含着独特的文化精神和个性品质，她的价值和影响，已超越了寺院的范围和地域局限，所以恶意的商海侵蚀，是人们必须警醒的。

真的希望优秀的传统文化不会被商业冲击得太猛烈，至少，不要把遗留在我们记忆里的童年美好抹去。

王杰

热点河南

## 河南新闻 热度排行

### 河南日报

#### 《八类学生可享受新保送政策》

新的保送生政策已经确定，八类学生将可享受到今年的保送政策。

具体为：省级优秀学生（应届）；高中阶段在全国中学生学科奥林匹克竞赛全国决赛中获得一、二、三等奖的应届高中毕业生；高中阶段在全国中学生学科奥林匹克竞赛省赛区竞赛中，获得一等奖的应届高中毕业生；高中阶段在全国青少年科技创新大赛（含全国青少年生物和环境科学实践活动）或“明天小小科学家”奖励活动以及全国中小学电脑制作活动中获得一、二等奖的应届高中毕业生；高中阶段在国际科学与工程大奖赛或国际环境科研项目奥林匹克竞赛中，获奖的应届高中毕业生；郑州外国语学校优秀应届毕业生；符合有

关保送要求的退役运动员，即曾获得全国体育比赛前三名、亚洲体育比赛前六名、世界体育比赛前八名和获得球类集体项目的运动健将、田径项目的运动健将、武术项目武英级和其他项目国际级运动健将称号的退役运动员；公安英烈子女。

#### 《河南推广引智成果“招来”30亿元》

日前，国家外国专家局负责同志赞扬：“河南是引智大省，引智工作在全国处于领先地位。”去年，河南省共执行引智项目235项，引进外国专家1093人次，推广引智成果30项，创造直接经济效益近30亿元。

#### 《河南8家企业跻身中国汽车流通行业百强》

1月18日，受中国汽车流通协会委托，河南省汽车行业协会在郑州皇冠花园酒店举行新闻发

布会，对在首届“中国汽车流通行业百强”评定中获奖的河南8家企业进行了表彰。其中来自郑州的河南新希望、裕华晨光汽车两家公司荣获“中国销售百强店”，河南旧机动车交易中心被评为“中国二手车交易市场五十强”。

### 郑州晚报

#### 《轿车被骗走摇身变警车》

2005年6月，郑州一汽车租赁公司将一辆捷达车出租给孟某，租期到后孟某称车辆找不到了，租赁公司向管城公安分局报警并被立案。租赁公司的张经理向本报投诉称，她涉嫌被诈骗走的捷达车，竟变成了警车。

#### 《郑州火车站将迎第一个客流高峰》

来自火车站的消息称，本月25日至29日，有15万“学生大

军”集中乘坐火车回家，郑州火车站将迎来春运的第一个客流高峰。

### 《退休老人奇石中发掘炎黄文化》

“我最大的心愿，就是能办一个展现炎黄文化的奇石展！”新密市一名退休的69岁老人，搜集了160件奇石。站在自家堆满各类奇石的房间内，他一边向记者指着鬼斧神工在奇石上留下的各类纹理图案，一边感叹炎黄文化的博大精深。

### 东方今报

#### 《小学女教师集体上挂历》

郑州一所小学的女老师们收到一份由学校赠送的新年礼物——一本由她们的靓照制成的挂历。女老师们很开心，学生和家长也很支持，200本挂历一下子就被抢光了。

郑州晚报

通通有

☆☆☆ 本栏目由河南华融律师事务所 www.lslfw.com 提供法律支持，法律顾问：臧庶康 ☆☆☆

## 订机票 找傲邦航空

24小时  
服务热线：  
0371-

66667777

郑州-广州 270元(2.0折)起  
郑州-深圳 280元(2.0折)起  
郑州-上海 240元(3.0折)起  
郑州-杭州 130元(1.5折)起

郑州-北京 480元(7.0折)起  
郑州 上海 厦门 580元  
郑州 上海 温州 550元  
专业承接各种会议票务及旅游订房

提前3-5天购票航线不同，折扣不同，以当日电脑查询为准  
以上报价不含税费、燃油费

市内免费送票 外市机场免费取票 预订多线团队折扣更优  
公司地址：红专路103号

享家福房产网  
www.zzxjf.com

您想省去大量的中介佣金吗？  
您想直接与对方取得联系吗？  
请登录 www.zzxjf.com  
买卖二手房最理想的网络平台  
请登录 www.zzxjf.com  
咨询电话：0371-68723030

中央电大  
大专、本科

●正规学历、业余学习、轻松取证、学时短学费低；  
●职称评审、建造、监理、造价等资格考试通用。  
电 话：60100366 / 60100388 www.jsb.com.cn (中国建设网)  
东区地址：河南省建设厅对面建设科技大厦 715 室  
西区地址：郑州广播电视台（伏牛路与建设路交叉口南100米）

通通有

通通有